

В диссертационный совет Д 212.038.15 при
Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильвеса Эдгара Владиславовича на тему
«Родительский труд как феномен прекаризированной занятости»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)

Уровень социально-экономического развития любого государства во многом определяется качеством человеческого капитала, формирование которого неразрывно связано с родительским трудом. Однако при всей важности родительского труда как целесообразной деятельности субъектов хозяйствования по формированию человеческого капитала, эта проблема остается недостаточно разработанной в отечественных исследованиях, что и определяет бесспорную актуальность темы диссертации.

Опираясь на прочный фундамент результатов теоретических исследований российских и зарубежных ученых, Э.В. Ильвес разработал систему методических принципов и обосновал методы анализа феномена прекаризации родительского труда. На основе показателей официальной российской статистики автор сформировал целостную, логически выстроенную систему индикаторов прекаризации родительского труда, предложил и успешно реализовал методику ее анализа. Апробирование этой методики позволило сделать вывод о том, что в России в период с 2010 по 2017 гг. наблюдалась прекаризация родительского труда (стр. 16) по всем его аспектам (табл. 1 автореферата). Значения интегральных индексов прекаризации близки между собой, что в целом может свидетельствовать о корректности разработанной автором методики, возможности ее использования для оценки прекаризации родительского труда.

Заключительной разработкой автора, отвечающей логике предшествующих исследований, стали практические меры, направленные в перспективе на снижение прекаризации родительского труда. Они во многом отличаются от тех, которые сегодня реализуются в нашей стране. Автор на основе результатов исследований убедительно доказывает, что меры, направленные на улучшение условий родительского труда, должны реализовываться системно, последовательно, на всех временных промежутках его реализации, а не только на первых этапах этого вида труда, как это в основном происходит сейчас.

Соглашаясь в целом с элементами научной новизны, отмеченными в автореферате, можно отметить, что последний пункт новизны, связанный с разработкой системы практических мер, направленных на снижение уровня прекаризации родительского труда, характеризует не столько научную новизну результатов диссертационного исследования, сколько его практическую значимость.

Кроме того, из автореферата остается неясным, какие проблемы влечет за собой разрастание прекаризации родительского труда для всех участников трудовых отношений в стратегической перспективе.

В целом же, судя по автореферату, работа Ильвеса Э. В. «Родительский труд как феномен прекаризированной занятости», соответствует квалификационным требованиям к диссертациям, изложенным в Положении ВАК РФ о присуждении ученых степеней. В ней поставлены и решены важные научные и прикладные задачи по актуальной проблеме. Основные результаты исследования опубликованы в научных изданиях, в том числе входящих в перечень, определенный ВАК РФ, международную базу научного цитирования Web of Science. По моему мнению, автор диссертации – Ильвес Эдгар Владиславович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Романова Ольга Александровна

Екатеринбург, ул. Московская, д.29

Тел.: (343) 371-61-66

E-mail.: econ@uran.ru

Федеральное государственное

Бюджетное учреждение науки

Институт экономики УрО РАН

Главный научный сотрудник

д.э.н, проф., заслуженный деятель науки РФ

08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством

4 июня 2019 г.



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Ведущий специалист

по делопроизводству ФГБУН

Института экономики УрО РАН

Карпуша Ю.А.